                                        Пояснительная записка

                           к календарно – тематическому планированию

                                                по алгебре 9 класс

        Изучение предмета « Математики» осуществляется на основании нормативно – правовых документов: 
1.Закон РФ об образовании.
2.Федеральным компонентом государственного стандарта общего образования по математике (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004г. № 1089)

2. Методические рекомендации учителям – предметникам на 2012 – 2013учебный год г. Ставрополь : СКИПКРО, 2012г.(о преподавании математики);

4.Приказ Министерства образования и науки РФ от 19.12.2012г № 1067 ( об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/2014 учебный год.
5.Приказ МКОУ СОШ № 11 с.Первомайское «Об утверждении учебного плана и учебно-методического комплекса на 2013-2014 уч.г.» пр.№ 79 от 30.08.2013г.

6.Приказ « Об утверждении годового календарного графика работы МКОУ СОШ 

№ 11с. Первомайское на 2013-2014 уч.г.», пр.№ 82 от 30.08.13г. 
7.УМК по математике Ю.Н.Макарычев, Н.Г.Миндюк и др. Алгебра 9 класс. Издательство «Просвещение» Москва 2009. 

        Данное календарно – тематическое планирование рассчитано на реализацию программы основного общего образования по математики на усвоение предмета в объёме 3 часа в неделю. Итого за год-102 ч.
        Настоящая программа по алгебре для основной общеобразовательной школы 
9 класса составлена на основе  примерной программы общеобразовательных учреждений по алгебре 7–9 классы,  к учебному комплексу для 7-9 классов (авторы Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.Н. Нешков, С.Б. Суворова Ю.Н., составитель Т.А. Бурмистрова – М: «Просвещение», 2008. – с. 50-53

        Математическое образование в системе общего образования занимает одно  из ведущих мест, что определяется безусловной практической значимостью математики, её возможностями в развитии и формировании мышления человека, её вкладом в создание представлений о научных методах познания действительности. Математическое образование является неотъемлемой частью гуманитарного образования в широком понимании этого слова, существенным элементом формирования личности.

Компетентностный подход, провозглашаемый государственным стандартом общего образования, призывает учителя математики проектировать и строить свою и организовывать ученическую деятельность с позиций личностно ориентированного образования, когда наибольшую ценность имеют те знания и умения, которые способствуют развитию личности школьника, позволяют ему применять средства предмета для решения проблем, возникающих за стенами школы, т. е., в конечном итоге, будут востребованы в его жизни. Поэтому на первый план в образовательном процессе выдвигаются методы и формы его организации, обеспечивающие деятельностный характер обучения. Вооружение школьников видами и способами деятельности в различных сферах: познавательной, информационно-коммуникативной, рефлексивной – позволит вывести математическое образование на современный уровень. 
В курсе математики 5–11 классов с учётом возрастных особенностей учащихся выделяются две ступени обучения : основная ( 5 – 9 классы) и старшая школа ( 10 – 11 классы). В ходе освоения содержания курса учащиеся получают возможность: 

· развить представления о числе и роли вычислений в человеческой практике; сформировать практические навыки выполнения устных, письменных, инструментальных вычислений, развить вычислительную культуру;

· овладеть символическим языком алгебры, выработать формально-оперативные алгебраические умения и научиться применять их к решению математических и нематематических задач; 

· изучить свойства и графики элементарных функций, научиться использовать функционально-графические представления для описания и анализа реальных зависимостей;

· развить пространственные представления и изобразительные умения, освоить основные факты и методы планиметрии, познакомиться с простейшими пространственными телами и их свойствами;

· получить представления о статистических закономерностях в реальном мире и о различных способах их изучения, об особенностях выводов и прогнозов, носящих вероятностный характер;

· развить логическое мышление и речь – умениия логически обосновывать суждения, проводить несложные систематизации, приводить примеры и контрпримеры, использовать различные языки математики (словесный, символический, графический) для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства;

· сформировать представления об изучаемых понятиях и методах как важнейших средствах математического моделирования реальных процессов и явлений.

   Изучение математики на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:

· овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования;

· интеллектуальное развитие, формирование качеств личности, необходимых человеку для полноценной жизни в современном обществе: ясность и точность мысли, критичность мышления, интуиция, логическое мышление, элементы алгоритмической культуры, пространственных представлений, способность к преодолению трудностей;

· формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;

· воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для научно-технического прогресса.

Основные развивающие и воспитательные цели
 Развитие:
· Ясности и точности мысли, критичности мышления, интуиции, логического мышления, элементов алгоритмической культуры, пространственных представлений, способности к преодолению трудностей;

· Математической речи;

· Сенсорной сферы; двигательной моторики;

· Внимания; памяти;

· Навыков само и взаимопроверки.

    Формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов.

 Воспитание:

·       Культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для научно-технического прогресса;

· Волевых качеств;

· Коммуникабельности;

· Ответственности. 
Овладение курсом математики (алгебры) в 9 классе предполагает изучение следующих тем :

· Свойства функций. Квадратичная функция     - 22 ч
· Уравнения и неравенства с одной переменной – 14 ч

· Уравнения и неравенства с двумя переменными – 17 ч

· Прогрессии -15 ч

· Элементы комбинаторики и теории вероятностей – 13 ч

· Повторение – 21 ч
Итого за год– 102 часа
