                                  Пояснительная записка 

          к календарно – тематическому планированию по геометрии 9 класс

        Изучение предмета « Математики» осуществляется на основании нормативно – правовых документов: 
1.Федеральным компонентом государственного стандарта общего образования по математике (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004г. № 1089)

2. Методические рекомендации учителям – предметникам на 2012 – 2013 учебный год г. Ставрополь : СКИПКРО, 2012г.(о преподавании математики);

3.Приказ Министерства образования и науки РФ от 19.12.2012г № 1067  ( об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/2014 учебный год.
4.Приказ МКОУ СОШ № 11 с.Первомайское «Об утверждении учебного плана и учебно-методического комплекса на 2013-2014 уч.г.» пр.№ 79 от 30.08.2013г.

5.Приказ « Об утверждении годового календарного графика работы МКОУ СОШ 

№ 11с. Первомайское на 2013-2014 уч.г.», пр.№ 82 от 30.08.13г. 
6.УМК по математике Атанасян Л.С., Бутузов В.Ф. и др. Геометрия 9 класс. Издательство «Просвещение» Москва 2008 г. 
         Данное календарно – тематическое планирование рассчитано на реализацию программы основного общего образования по геометрии на усвоение предмета в объёме 2часов в неделю. Годовой объём -68ч
Настоящая программа по геометрии для основной общеобразовательной школы 9 класса составлена на основе  примерной программы общеобразовательных учреждений по геометрии 7–9 классы,  к учебному комплексу для 7-9 классов (авторы Л.С.Атанасян, В.Ф Бутузов, С.Б.Кадомцев,  составитель Т.А. Бурмистрова – М: «Просвещение», 2008. – с. 37-40) 
Примерная программа выполняет две основные функции. 
        Информационно-методическая функция позволяет всем участникам образовательного процесса получить представление о целях, содержании, общей стратегии обучения, воспитания и развития учащихся средствами данного учебного предмета. 

   Организационно-планирующая функция предусматривает выделение этапов обучения, структурирование учебного материала, определение его количественных и качественных характеристик на каждом из этапов, в том числе для содержательного наполнения промежуточной аттестации учащихся. 

Геометрия - один из важнейших компонентов математического образования, необходимый для приобретения конкретных знаний о пространстве и практически значимых умений, формирования языка описания объектов окружающего мира, 
для развития пространственного воображения и интуиции, математической культуры, для эстетического воспитания учащихся. 
Изучение геометрии вносит вклад в развитие логического мышления, в формирование понятия доказательства. 

Таким образом, в ходе освоения содержания курса учащиеся получают возможность: 

· развить представления о числе и роли вычислений в человеческой практике; 
· сформировать практические навыки выполнения устных, письменных, инструментальных вычислений, развить вычислительную культуру;
·  овладеть символическим языком геометрии,  выработать формально-оперативные  умения и научиться применять их к решению математических и нематематических задач;

·  развить пространственные представления и изобразительные умения, освоить основные факты и методы планиметрии, познакомиться с простейшими пространственными телами и их свойствами;
· обосновывать суждения, проводить несложные систематизации, приводить примеры и контрпримеры. использовать различные языки математики (словесный, символический, графический) для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства; 

Цели:
Изучение математики на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей: 

· овладение системой математических знаний и умений,  необходимых для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования; 

· интеллектуальное развитие, формирование качеств личности, необходимых человеку для полноценной жизни в современном обществе, свойственных математической деятельности: ясности и точности мысли, критичности мышления, интуиции, 
логического мышления, элементов алгоритмической культуры, пространственных представлений, способности к преодолению трудностей; 

· формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов; 

· воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, играющей особую роль в общественном развитии. 

· исследовательской деятельности, развития идей, проведения экспериментов, обобщения, постановки и формулирования новых задач; 

· ясного, точного, грамотного изложения своих мыслей в устной и письменной речи, использования различных языков математики (словесного, символического, графического), свободного перехода с одного языка на другой для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства; 

· проведения доказательных рассуждений, аргументации, выдвижения гипотез и их обоснования; 

· поиска, систематизации, анализа и классификации информации, использования разнообразных информационных источников, включая учебную и справочную литературу, современные информационные технологии.  
      Овладение курсом математики (геометрии) в 9 классе предполагает изучение следующих тем:
1. Векторы. Метод координат- 18 ч
2. Соотношения между сторонами и углами треугольника- 11 ч
3. Длина окружности и площадь круга-12 ч

4. Движения - 8 ч
5.Об аксиомах планиметрии -2ч
     6.Начальные сведения из стереометрии .8 ч
7.Повторение.Решение задач.9 ч
Итого за год – 68 ч.
~

