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 Критерии оценки знаний и умений учащихся по технологии
Примерные нормы оценок знаний и  умений  учащихся по устному опросу
Оценка «5» ставится, если учащийся: полностью освоил учебный материал; умеет изложить его своими словами; самостоятельно подтверждает ответ конкретными примерами; правильно и обстоятельно отвечает на дополнительные вопросы учителя.

Оценка «4» ставится, если учащийся: в основном усвоил учебный материал, допускает незначительные ошибки при его      изложении своими словами; подтверждает ответ конкретными примерами; правильно отвечает на дополнительные вопросы учителя.

Оценка «3» ставится, если учащийся: не усвоил существенную часть учебного материала; допускает значительные ошибки при его изложении своими словами; затрудняется подтвердить ответ конкретными примерами; слабо отвечает на дополнительные вопросы.

Оценка «2» ставится, если учащийся: почти не усвоил учебный материал; не может изложить его своими словами; не может подтвердить ответ конкретными примерами; не отвечает на большую часть дополнительных вопросов учителя.

Оценка «1» ставится, если учащийся: полностью не усвоил учебный материал; не может изложить знания своими словами; не может ответить на дополнительные вопросы учителя.

  Примерные нормы оценок выполнения учащимися графических заданий и лабораторно-практических работ
Отметка «5» ставится, если учащийся: творчески планирует выполнение работы; самостоятельно и полностью использует знания программного материала; правильно и аккуратно выполняет задание; умеет пользоваться справочной литературой, наглядными пособиями, приборами и другими средствами.

Отметка «4» ставится, если учащийся: правильно планирует выполнение работы; самостоятельно использует знания программного материала; в основном правильно и аккуратно выполняет задание; умеет пользоваться справочной литературой, наглядными пособиями, приборами и другими средствами.

Отметка «3» ставится, если учащийся: допускает ошибки при планировании выполнения работы; не может самостоятельно использовать значительную часть знаний программного материала; допускает ошибки и неаккуратно выполняет задание;

затрудняется самостоятельно использовать справочную литературу, наглядные пособия, приборы и другие средства.

Отметка «2» ставится, если учащийся: не может правильно спланировать выполнение работы; не может использовать знания программного материала; допускает грубые ошибки и неаккуратно выполняет задание; не может самостоятельно использовать справочную литературу, наглядные пособия, приборы и другие средства.

Отметка «1» ставится, если учащийся: не может спланировать выполнение работы; не может использовать знания программного материала; отказывается выполнять задание.
 Проверка и оценка практической работы учащихся
«5» - работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологической последовательности, качественно и творчески;

«4» - работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологической последовательности, при выполнении отдельных операций допущены небольшие отклонения; общий вид изделия аккуратный;

«3» - работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с нарушением технологической последовательности, отдельные операции выполнены с отклонением от образца (если не было на то установки); изделие оформлено небрежно или не закончено в срок;

«2» – ученик самостоятельно не справился с работой, технологическая последовательность нарушена, при выполнении операций допущены большие отклонения, изделие оформлено небрежно и имеет незавершенный вид.

      Оценивание теста  учащихся производится по следующей системе:
«5» - получают учащиеся, справившиеся с работой 100 - 90 %;

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют 80 % от общего количества;

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов.
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К рабочей программе по технологии в 5 классе на 2013-2014 учебный год Изучение учебного предмета «Технология» осуществляется на основании нормативно-правовых документов:

1. Закон Российской Федерации об образовании. 

2. Концепция модернизации Российского образования на период до 2010 г. (приказ Министерства образования и науки РФ от18.07.2003 г. №2783.

3. «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования». (приказ Минобрнауки РФ от 09.03.2004 г. №1312)

4.Федеральный компонент государственного стандарта общего образования по технологии(приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004 г. №1089)
5.Методическое письмо « О преподавании технологии в 2012-2013 учебном году» СКИРО ПК и ПРО.

6.Приказ Минобрнауки России от 27.12.2011 г. № 2885 (об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в общеобразовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную акредитацию на 2012-2013 уч. г.
7.Об утверждении учебного плана и УМК  МКОУ СОШ №11 на 2013-2014 учебный год приказ №79 от 30.08.2013 г.
8.приказ №82 от 30.08.2013 об утверждении годового календарного графика работы МКОУ СОШ №11 с. Первомайское на 2013-2014 учебный год.
9.В.Д.Симоненко. Программа по технологии для 5 классов общеобразовательных учреждений.//Программы общеобразовательных учреждений. Технология. Трудовое обучение. 1-4,5-11 классы.//Рекомендовано Министерством образования и науки Российской Федерации. Научные руководители: Ю. Л. Хотунцев, В.Д.Симоненко. М. Просвещение,2008
Данное календарно-тематическое планирование представляет вариант структурированного учебного процесса в условиях реализации программы базового курса технологии, рассчитанного на усвоение предмета в объеме 2–х часов в неделю. Овладение курсом технологии в 5-ом классе предполагает изучение следующих разделов:

Выращивание овощных и цветочно-декоративных культур; 
Кулинария;

Интерьер кухни, столовой;
Материаловедение;
Машиноведение;
Проектирование и изготовление рабочей одежды (фартука);
Самое серьёзное внимание уделяется соблюдению учащимися правил санитарии и гигиены, безопасным приёмам труда с оборудованием и инструментами. Следует напоминать об этих правилах в начале изучения каждой новой темы, при работе или демонстрации нового оборудования, во время выполнения практических работ. Выполнение проекта в 5 классе входит в раздел «Проектирование и изготовление фартука».
Цель изучения технологии в школе:
_ освоение технологических знаний , технологической культуры на основе включения учащихся в разнообразные виды технологической деятельности по созданию продуктов труда;
_ овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми

для проектирования и создания продуктов труда; безопасными приёмами труда;

_ развитие познавательных интересов, интеллектуальных, творческих, коммуникативных способностей;
воспитания трудолюбия, бережливости, аккуратности, ответственности за результаты своей деятельности, уважительного отношения к людям различных профессий и результатам их труда. 

Задачи обучения:
_ приобретение знаний об элементах машиноведения, материаловедения, культуры дома, технологии обработки ткани и пищевых продуктов, технологии выращивания овощных и цветочно-декоративных культур.
Перечень знаний и умений, формируемых у школьников 
5 классов.
Должны знать:
негативные последствия общественного производства на окружающую среду и здоровье человека;
способы получения, хранения, поиска информации, источники и носители информации;
общие сведения о процессе пищеварения, усвояемости пищи, о роли витаминов в обмене веществ;
общие сведения о пищевой ценности овощей, методы определения качества овощей, правила первичной обработки всех видов овощей, инструменты и приспособления для первичной обработки и нарезки овощей;

правила санитарии и гигиены при санитарной обработке продуктов, безопасные приемы работы с кухонным оборудованием и горячими жидкостями;

технологию приготовления блюд из сырых и вареных овощей, измерение содержания минеральных веществ и витаминов в овощах в зависимости от способов кулинарной обработки, оформление готовых блюд из овощей;

способы определения свежести яиц и их хранения, использование яиц в кулинарии;

виды бутербродов и горячих напитков, технологию приготовления, правила сервировки стола к завтраку;
общие сведения из истории интерьера, требования, предъявляемые к интерьеру кухни и столовой, подбор материалов, дизайн- проектов по созданию интерьера различных жилых помещений;
правила безопасной работы с ручными инструментами и на универсальной швейной машине, принцип изготовления пряжи, нитей и тканей, классификацию текстильных волокон, свойства нитей основы и утка, свойства тканей из натуральных растительных волокон;
виды приводов швейной машины, правила подготовки универсальной швейной машины к работе;
эксплуатационные, гигиенические и эстетические требования, предъявляемые к рабочей одежде, общие сведения о системах конструирования одежды, правила построения и оформления чертежей швейных изделий;

правила снятия мерок для построения чертежа и условные обозначения;

понятия о композиции в одежде, виды отделки в швейных изделиях, способы моделирования фартука, правила подготовки выкройки к раскрою;

технологию выполнения следующих швов: стачного взаутюжку, расстрачного, накладного с закрытым срезом, вподгибку с открытым и закрытым срезом, правила обработки накладных карманов и бретелей.

Должны уметь:
осуществлять поиск необходимой информации в области кулинарии и обработки тканей;
работать с кухонным оборудованием, инструментами, горячими жидкостями, проводить первичную обработку всех овощей, выполнять нарезку овощей, готовить блюда из сырых и варёных овощей, определять свежесть яиц и готовить блюда из них, нарезать хлеб для бутербродов, готовить различные бутерброды, горячие напитки, сервировать стол к завтраку;
разрабатывать и оформлять интерьер кухни и столовой изделиями изготовления, чистить посуду из металла, стекла, керамики и древесины, поддерживать нормальное санитарное состояние кухни и столовой;

определять в ткани нити основы и утка, лицевую и изнаночную стороны;

включать и отключать маховое колесо от механизма машины, наматывать на шпульку, заправлять верхнюю и нижнюю нитки, запускать швейную машину и регулировать её скорость, выполнять машинные строчки (по прямой, по кривой, с поворотом на определённый угол с подъёмом прижимной лапки, регулировать длину стежка;

читать и строить чертёж фартука, снимать мерки, записывать результаты измерений, выполнять моделирование, подготавливать выкройку к раскрою;

выполнять на универсальной швейной машине следующие швы: стачной взаутюжку, стачной вразутюжку, расстрочнои, накладной с закрытым срезом, вподгибку с открытым и закрытым срезом, правила обработки накладных карманов и бретелей, подготавливать ткань к раскрою, переносить контурные и контрольные на ткань, намётывать и настрачивать карманы, обрабатывать срезы швом вподгибку с закрытым срезом, определять качество готового изделия.

 Литература:
1 .для учащихся
        Учебник:
Ю.В.Крупская,Н.И.Лебедева,Л.В.Литикоа,В.Д.Симоненко.Технология:Учебник для учащихся 5 класса общеобразовательных учреждений ( вариант для девочек ).-4-е изд., перераб. /Под редакцией В.Д.Симоненко. - М., Вентана-Граф, 2009.

Тетрадь. Технология. 5 класс. Вариант для девочек Межуева Ю.В. В 2-х частях – Саратов: Лицей, 2008.

2. для учителя
Технология. 5 класс: Поурочные планы по учебнику под ред. В.Д.Симоненко. / Автор-составитель И. В. Бобунова.- Волгоград: Учитель, 2007

 Технология . 5-9 классы: дополнительные и занимательные материалы /
Автор-составитель Л.Д. Карачевцева, О.П. Власенко. – Волгоград: Учитель 2009
            Низание бисером и ручное вышивание. Литвинец Э.Н. / Минск ОДО «Хэлтон», 2001.
Материально-техническое обеспечение образовательного процесса в 5 классе.

1.Швейные машины с электрическим приводом – 6 шт.;

- с ножным приводом – 5 шт.;

- с ручным приводом – 3 шт.

2.Гладильная доска – 1 шт. 

3.Электрический утюг – 1 шт.

4.Столы -12 шт.

5.Стулья – 27 шт.

6.Стол раскройный – 1 шт.

7.Учебная доска – 1 шт.

8.Манекен – 2 шт.

9.Треугольник – 1.

10.Линейки метровые – 5 шт.

11.Лекала чертежные – 5 шт.

12.Сантиметровые ленты.

13.Ножницы

14.Швейные принадлежности

15.Таблицы по кулинарии:

-оборудование кухни,

-ТБ при кулинарных работах,

- санитарно-гигиенические требования при работе с пищевыми веществами,

-первичная обработка овощей,

-приготовление блюд из овощей,

-горячие напитки,

- сервировка стола ,

16.Таблицы «Швейная машина»

- швейная машина 2м класса ПМЗ,

- приводные устройства,

-правильная посадка за швейной машиной.

17 Таблицы «Конструирование и моделирование одежды»

-подготовка к конструированию,

- конструирование фартука,

-моделирование фартука 

18.Таблицы «Технология обработки швейных изделий»

-ручные стежки и строчки,

 -обработка фартука,

-отделка фартука

19.Раздаточный материал:

-схема полотняного переплетения,

-образцы х/б  и льняных тканей,

-образцы машинных швов,

- лицевая и изнаночная стороны тканей,

- лекала для моделирования фартука 
