Сведения о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам 2011-2012 уч.г.

В 2011-2012 учебном году финансирование образовательного учреждения осуществлялось из различных источников (бюджетные средства, внебюджетные средства, благотворительные пожертвования). Классов- комплектов -11, средняя наполняемость классов-14 человек. Общее количество часов по тарификации-367. Средняя нагрузка учителей – 18,95. Фонд оплаты труда –

200, 144 тыс. руб. Объем стимулирующих ( в месяц) - 56 259 руб.

Одним из главных вопросов современной образовательной политики России является улучшение условий обучения. В рамках реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края наша школа значительно пополнила материально - техническую базу. Кабинет начальных классов оборудован рабочим местом учителя общей стоимостью 98 500 руб., учебной лабораторией  ЛЕГО ПЕРВОРОБОТ- 200 000 руб. Для медицинского кабинета приобретено оборудование на 55 000руб. В библиотеке установлена современная медиатека стоимостью 56 500 руб. 

Одним из актуальных  вопросов современной образовательной политики является  повышение социального статуса учителя. В 2011-2012 учебном году увеличение  заработной платы произведено в несколько этапов.
 С 01.06.2011 года проиндексированы штатное расписание и тарификация 

на 6,5 %. Часть суммы была направлена на увеличение минимального размера оплаты труда до уровня 4611 рублей, оставшееся - на увеличение стимулирующей части заработной платы.

С 01.09.2011 года  увеличение минимального размера оплаты труда до уровня 4611 рублей, оставшееся - на увеличение стимулирующей части заработной платы.

С 01.09.2011 года  увеличилась  заработная  плата только учителей по тарификации. На 15% 

Увеличились оклады, на 13,5 увеличились компенсационные и стимулирующие выплаты.

С 01.10.2011 года проиндексированы штатное расписание и тарификация  еще на 6,5 %. Произошло увеличение должностных окладов руководителям школ, их заместителям и главным бухгалтерам в зависимости от группы оплаты труда и квалификационной категории, для чего, однако, из- за недостатка фонда возникла необходимость оптимизации штатного расписания.

С 01.10.2012 года произошло повышение должностных окладов всех работников , за исключением учителей ( у них увеличилась только стимулирующая часть), руководителя, заместителей, гл. бухгалтера. Таким образом, на 01.05.2012 года максимальная начисленная заработная плата учителя   составила 17785 руб., минимальная- 10558 руб. при среднемесячной заработной плате в экономике  Ставропольского края за 1 квартал 2011 года -14028 руб. Численность учителей, чья заработная плата выше, чем средняя в регионе- 7 человек.
      Сумма благотворительных пожертвований (ООО « Гелиос» ) составила 40000 рублей.  По решению Управляющего Совета ОУ средства были использованы для: 

Видеокамера – 12860 руб.

микрофон—5700 руб.

улучшения технической базы ОУ : приобретение цветного принтера- 6200 руб.

оформления школьных интерьеров (цветочные горшки) -1600 руб.

ткань для концертных костюмов -3520 руб.
 товары к новогодним праздникам –10015 руб.

