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1. Общие положения.

Школьный конкурс классных руководителей "Самый классный классный" (далее - Конкурс) проводится в целях: выявления качества воспитательной деятельности классных руководителей, развития воспитательного потенциала образовательного учреждения, повышения профессиональной компетентности классных руководителей, распространения передового педагогического опыта.

Учредителями Конкурса являются министерство образования Ставропольского края и Ставропольский краевой институт повышения квалификации работников образования (далее – СКИПКРО).

2. Участники Конкурса

В Конкурсе могут принимать участие классные руководители (классные воспитатели) 5-11-х классов общеобразовательных учреждений любого типа (школ, лицеев, гимназий) со стажем работы не менее трех лет, учебная педагогическая нагрузка которых составляет не менее полной ставки, имеющие позитивную динамику достижений обучающихся во внеурочной воспитательной деятельности и положительные результаты в организации воспитательной работы. 

Выдвижение кандидатур для участия в Конкурсе производится советом образовательного учреждения или, в случае отсутствия такового, совместно педагогическим советом, профсоюзной организацией и родительским советом. Возраст участников не ограничивается.

3. Порядок проведения Конкурса.

Конкурс проводится в три этапа:

1 этап – школьный – ноябрь - декабрь

2 этап – муниципальный (районный) – январь-февраль

3 этап – зональный - март

4 этап – краевой – апрель.

Программа Конкурса.

При подготовке к финалу Конкурса участникам необходимо выполнить следующие задания:

- Презентация опыта воспитательной работы, в ходе которой выступающий должен обосновать педагогические ориентиры в работе со школьниками, раскрыть формы взаимодействия и сотрудничества со всеми участниками воспитательного процесса (педагогический коллектив школы, родительская общественность и т.д.), обозначить свою личностную и профессиональную индивидуальность. Регламент творческого выступления – до 10 мин.

- Открытые мероприятия воспитательного характера (классный час, деловая игра, "круглый" стол, диспут, совместное занятие учащихся и родителей и т.д.) по следующим направлениям воспитательной работы с классом: развитие детского самоуправления, формирование культуры межличностного взаимодействия, профилактика асоциального поведения детей и подростков. Необходимо показать место проводимого мероприятия в системе работы с классом; продемонстрировать владение методикой проведения и организации воспитательного мероприятия, навыками общения с детским коллективом. Продолжительность мероприятия – 30 мин., для комментариев конкурсанта и ответов на вопросы жюри – 5 мин.

- Педагогическое сочинение (реферат, статья) «Я советую вам, дорогие коллеги...». Продолжительность выступления – 5 мин.

- Видеоматериалы «Родительское собрание» (или иная форма взаимодействия с родителями: родительский лекторий, диспут, вечер вопросов и ответов и т.д.) (Продолжительность мероприятия - 25 мин.). Важно продемонстрировать умение владеть аудиторией, заинтересовать поставленной проблемой, вооружить родителей психолого-педагогическими знаниями.
4.     Требования к оформлению материалов.

Документы, необходимые для участия в конкурсе. Для участия в Конкурсе необходимы следующие документы:

- заявка на участие в конкурсе по форме (Приложение 1 к Положению); 

- характеристика-представление классного руководителя (подписанная директором образовательного учреждения, заверенная печатью);

- концепция воспитательной деятельности и программа воспитательной работы;

- информация, заверенная правоохранительными органами о том, что в течение двух лет не зарегистрировано преступлений, совершенных обучающимися данного класса;

- по желанию другие материалы, дающие представление об эффективности воспитательной деятельности: сценарии творческих мероприятий, рефераты, журнальные или газетные публикации. 

- Видеоматериалы «Родительское собрание».

5. Подведение итогов Конкурса.

В ходе конкурса участники оцениваются по следующим критериям:

- Умение обобщить и распространить собственный профессиональный опыт воспитательной работы (мастер-классы, круглые столы, семинары, печатные работы, публикации в СМИ и т.п.).

- Знание психолого-педагогических основ воспитания, особенностей возраста.

- Индивидуальный подход к воспитательной работе.

- Способность к творчеству, импровизации, наличие собственных новаторских находок.

- Использование современных педагогических технологий в воспитательной работе. 

- Реализация здоровьесберегающих программ. 

- Участие в различных конкурсах.

- Своевременное повышение квалификации, профессиональная переподготовка.

- Уровень коммуникативной культуры.

6. Награждение.

Участники конкурса, занявшие 1, 2, 3 места, являются победителями и награждаются дипломами, денежными премиями.
7.     Оргкомитет и жюри.

Вопросы организации конкурса находятся в ведении оргкомитета. Состав оргкомитета и жюри утверждается приказом директора школы. Оргкомитет и жюри ведут свою работу на основе принципов объективности, открытости, предоставления равных возможностей всем участникам конкурса. Оргкомитет конкурса является основным координатором по подготовке, организации и проведению всех этапов конкурса. Состав жюри формируется из числа опытных учителей, представителей общественности, учащихся.
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